

## 先贴通告 再乔装上门

## 骗子冒充安检员兜售燃气报警器

□记者 张寅 通讯员 陈周霄

上门前,先在楼道、电梯里贴通告。上门后,再自称燃气公司安检员,检测燃气管道是否漏气,然后高价兜售所谓的精密报警器。最近,有骗子冒充燃气公司安检员上门兜售燃气报警器,不少市民上当受骗。

## 市民反映:骗子高价兜售燃气报警器

前天上午,家住江北天水家园的曹女士独自在家时,一个30多岁、穿着燃气公司制服、挂着胸牌的男子敲门,对方自称是燃气公司派来检测燃气是否泄漏、安装报警器的。

“我看他穿着制服,挂着胸牌。前些天,家门口又贴着一张‘燃气公司’入户检测燃气是否泄漏的通知,以为是燃气公司工作人员,就让他进来了。”曹女士说,这名男子很有礼貌,自带鞋套,进门后,他进了厨房,打开装有天然气阀门的橱柜,用仪器检测了下。然后,他说有轻微泄漏,可能是皮管松动了,他从工具袋里掏出了拧螺帽的扳手,紧了紧。

“你们家没有安装燃气报警器吧,燃气泄漏有一段时间了,还好只是轻微泄漏,否则后果不堪设想啊。”男子一边说一边从工具袋里掏出了一个报警器。“最近,我们公司在搞活动,免费上门安装,为了安全起见,我建议还是装一个比较好,万一燃气泄漏能及时报警。”男子称。

“我问对方报警器多少钱一个,对方说

360元,我觉得太贵了,当时就没买。”曹女士说,这名男子收了36元的燃气泄漏检测费就走了。事后,她觉得不放心就给燃气公司打电话,还是想买一个,万一家里燃气泄漏发生爆炸,损失就大了。让她没想到的是,燃气公司客服人员告诉她,燃气检测是免费的,每个报警器不到200元。她遇到的安检员应该是骗子。

无独有偶。家住余姚云河绿洲的陈女士家也来了一个燃气公司的“安检员”。燃气“安检员”上门前,她也注意到了电梯里贴着“燃气公司入户检测的通告”。

陈女士说,燃气安检员上门检测后,说她家燃气泄漏。但是,她家的报警器却没有响,说明报警器坏了,得换报警器。

对方从工具包里掏出一个报警器,插上电源会亮灯,男子说“这样是充电状态,每次充电可以用半年”。

男子还说,“你家的软管超过两年了,也得换,过些天,我们会来安装”。

事关燃气使用的安全,陈女士花360元买下了那个“报警器”,拿到一张收据。

## 燃气公司提醒:安检员入户检测不收任何费用

后来,余姚陈女士的丈夫觉得有点疑心,就向余姚城市天然气公司上班的朋友打听,被告知,这是骗局。该公司没有这个报警器产品,而且每个住户的安检频率是两年一次,安检完后,工作人员会给住户一张纸签字确认,上面包括用户编号、安检结果、住址、电话等信息。

陈女士的丈夫在朋友圈分享了这件事,余姚当地不少朋友回复他“也上当了”。

记者发现,从近期发生的几次案例来看,几乎所有的“推销骗局”都是这样一个套路:

冒充工作人员、声称免费安检、找出“隐患”、高价推销产品。

新奥燃气公司和兴光燃气公司工作人员提醒市民要多多个心眼,最近,有不少骗子冒充燃气公司工作人员上门推销产品,他们也非常头痛。不过,市民有一个方法可以辨别安检员的真伪,燃气公司的安检员都是宁波人,如果上门的安检员讲普通话,讲不了宁波话,就要提高警惕了。另外,每个住户家的安检频率是两年一次,安检员入户检测燃气是否泄漏,不收取任何费用,也不许入户推销任何产品。



## 姚江又现地笼网

昨天早晨6点半,正当退潮时,记者在姚江下游“三江六岸”(姚江大坝至永丰桥)滨江休闲带上见到,约500米长的江滩里露出20多只长长的地笼网。 记者 龚国荣 摄



## 免费装台空调

昨天上午,新碶牡丹社区工作人员来到残障人士胡阿姨家,送上一台空调并帮忙安装调试,阿姨乐坏了。

记者 徐叶 通讯员 陈红 柯燕 摄

## 背街小巷整治进入收官之年

## 237条小弄堂旧貌换新颜

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 周骏

昨天,从市城管局传来消息,去年我市有90条背街小巷顺利完成了“整容”,大大超出了70条的年度目标,使市民的生活环境得到了进一步的优化。

记者在采访中了解到,从2011年3月开始,我市背街小巷整治工作被正式提上日程,计划利用5年左右时间,对全市266条背街小巷进行综合整治,至今已过去了4个年头,市民们也从中感受到了实实在在的可喜变化。

2011年完成背街小巷改造27条,2012年42条,2013年78条,2014年90条……据市城管局有关负责人介绍,我市的背街小巷在改造过程中无疑经历了从探索到成熟的过程,改造效率逐渐加快,改造质量不断提升,从“热身”、“慢跑”的阶段过渡到了如今的

攻坚之年、提速之年。截至2014年底,共有237条背街小巷完成改造,用80%的任务时间完成了近90%的任务总量。不少小巷旧貌换新颜,俨然已成为城市中一道靓丽风景。

另据了解,截至2014年底,江东区和北仑区已基本完成全部改造,海曙区、江北区和镇海区的整治工作也在顺利进行,预计能够在2015年内完成。

昨天上午,记者首先来到的是海曙区大梁街,对比整治前后的街容街貌,记者发现,以往时不时“溅水伤人”的人行道板已经进行了重新铺装;凹凸不平的车行道得到了白加黑改造;高低不齐的店面招牌从犬牙交错变成了“一排横队”;街边的停车车位也被合理划分,车辆自觉地在在线内排列得整整齐齐,整条街景再也不复之前的脏乱形象。

不仅如此,城管市政部门的工作人员还介绍道,不少背街小巷在整治过程中还结合身边的“乡愁”进行了文化挖掘。例如江北区新马路和鄞慈镇路的街边古建筑,其原貌就得到了留存和修缮,西式木窗、拱形门楣、石库门框以及斑驳的砖石墙面,百年老巷洗净蒙尘,街头巷尾透露出浓浓的古风古韵。还有海曙区迎凤街曾在考古挖掘中发现了埋在地下近800年的宋代都酒务遗址,为体现宋代酒文化的历史遗存,特意在改造过程

中设计布置了“曲水流觞”的文化组景等。

另据城管市政部门相关负责人介绍,背街小巷在整治中之所以有这么高的整治效率,主要是因为两大要素。一是因为整治工作结合实际、因地制宜,赢得了广大群众的支持和帮助。例如针对部分建有幼儿园和中小学校的街巷,城管部门特事特办,倒排进度,所有市政道路施工赶在开学前完成,保障学生的通行便利;部分路段则结合交通治堵和五水共治工作,合理规划停车位,更新排水管网,让附近居民切实享受到改造所带来的实惠。二是在项目前期广泛听取居民意见,江北区城管局甚至引入了“模拟改造”的方法,让居民勾选自己认可的改造项目,大大减少了实施过程中产生的摩擦和阻碍,最大化地争取民意的支持。

如今,走在宁波的街头巷尾,不经意间的一抬头、一回首,你或许就能看到带着浓浓书香和江南古韵的特色墙绘,体会到青砖层层、清淡优雅的“国民风情”,感受到一条条街巷背后所蕴含的匠心独具。整治工程已近收官之年,整治的成果也已跃然纸上,背街小巷需要一时的改造,更需要大家永远的守护。希望市民朋友们能够一起参与到背街小巷的治理和保护中来,从身边做起,让我们的城市由内而外地绽放出文明之美、文化之美!